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ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΩΝ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΣΤΙΣ
ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΗΜΑΤΟΣ

«ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ - ΕΣΤΙΑΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ»

Τυπικά Ακαδηµαϊκά Προσόντα:
Οι υποψήφιοι που επιθυμούν να πιστοποιηθούν στο σχήμα 
«Τουρισμός- Εστίαση-Πολιτισμός» στο πλαίσιο των διαδικασιών 
κατά ISO/IEC 17024, θα πρέπει: 

- Για τα υποσχήματα «Στέλεχος Εστίασης – ∆ιοίκησης μονάδων εστίασης», 
«Υπάλληλος Κρατήσεων», «Υπάλληλος Υποδοχής - Εξυπηρέτησης 
Πελατών Ξενοδοχείου», «Στέλεχος Οροφοκομίας και Περιβαλλοντικής 
∆ιαχείρισης», «Σερβιτόρος», «Λινοθηκάριος», «Υπάλληλος Τουριστικού 
Γραφείου» και «Επαγγελματίας Καθαριστής»,  να είναι απόφοιτοι 
τουλάχιστον υποχρεωτικής εκπαίδευσης και να έχουν παρακολουθήσει 
πρόγραμμα κατάρτισης συναφές με το αντικείμενο διάρκειας τουλάχιστον 
30 ωρών.

- Για το υποσχήμα «Στέλεχος Επισιτισμού και Υγιεινής, Ασφάλειας και 
Ποιότητας Τροφίμων», θα πρέπει να είναι απόφοιτοι τουλάχιστον 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και να έχουν παρακολουθήσει πρόγραμμα 
κατάρτισης συναφές με το αντικείμενο διάρκειας τουλάχιστον 60  ωρών. 
Στο εν λόγω υποσχήμα οι απόφοιτοι σχολών τεχνολογίας τροφίμων 
μπορούν να συμμετέχουν απευθείας στις  εξετάσεις πιστοποίησης και δεν 
απαιτείται η παρακολούθηση προγράμματος κατάρτισης.

- Για τα υποσχήματα «Ειδικός Μαγειρικής – Εστιατορικής Τέχνης», 
«Ειδικός Μαγειρικής και Ζαχαροπλαστικής Τέχνης» και «Barista», θα 
πρέπει να είναι απόφοιτοι τουλάχιστον υποχρεωτικής εκπαίδευσης και να 
έχουν παρακολουθήσει πρόγραμμα κατάρτισης σε  συναφές αντικείμενο 
διάρκειας τουλάχιστον 90  ωρών.

- Για τα υποσχήματα «Στέλεχος ∆ιοίκησης και Οικονομίας στον Τουριστικό 
Τομέα», «Υπάλληλος υποδοχής με ψηφιακές δεξιότητες», «Στέλεχος 
Ανάπτυξης Οινοτουρισμού» και «Υπάλληλος Επικοινωνίας & εξυπηρέτησης 
πελατών στις τουριστικές & επισιτιστικές επιχειρήσεις», να είναι απόφοιτοι 
τουλάχιστον υποχρεωτικής εκπαίδευσης και να έχουν παρακολουθήσει 
πρόγραμμα κατάρτισης σε  συναφές αντικείμενο διάρκειας τουλάχιστον 50  
ωρών. Ειδικότερα, για το υποσχήμα «Υπάλληλος Επικοινωνίας & 
εξυπηρέτησης πελατών στις τουριστικές & επισιτιστικές επιχειρήσεις» 
δύναται να πιστοποιηθούν υποψήφιοι που δεν είναι απόφοιτοι 
υποχρεωτικής εκπαίδευσης, αρκεί να έχουν παρακολουθήσει συναφές 
πρόγραμμα κατάρτισης διάρκειας τουλάχιστον 100 ωρών.

- Για τα υποσχήματα «Εμψυχωτής Τουριστικών Υπαίθριων ∆ραστηριοτήτων 
Αναψυχής», «Βασικές γνώσεις Λουτροθεραπείας / Θαλασσοθεραπείας – 
SPA», «Ορθές Παραγωγικές Πρακτικές Τροφίμων & Ποτών», «Τεχνικός 
Παραγωγής και Ποιοτικού Ελέγχου Τροφίμων» και «Στέλεχος ∆ιοργάνωσης 
Πολιτιστικών - Επιστημονικών - Αθλητικών Εκδηλώσεων», να είναι 
απόφοιτοι τουλάχιστον υποχρεωτικής εκπαίδευσης και να έχουν 
παρακολουθήσει πρόγραμμα κατάρτισης σε  συναφές αντικείμενο διάρκειας 
τουλάχιστον 100  ωρών.

Σε περίπτωση που ο υποψήφιος είναι απόφοιτος ανώτερου ή ανώτατου 
εκπαιδευτικού ιδρύματος σε αντικείμενο συναφές με το εκάστοτε υποσχήμα 
(απαιτείται η προσκόμιση πτυχίου) ή/και έχει αποδεδειγμένη επαγγελματική 
εμπειρία τριών (3) ετών στην άσκηση επαγγέλματος συναφούς με τα 
υποσχήματα (απαιτείται βεβαίωση εργοδότη όπου να περιγράφεται το 
αντικείμενο ενασχόλησης), δύναται να συμμετάσχει στις εξετάσεις 
πιστοποίησης χωρίς να είναι υποχρεωτική η παρακολούθηση προγράμματος 
κατάρτισης.

Οι εξετάσεις πραγµατοποιούνται στην ελληνική γλώσσα µε τη χρήση Η/Υ.




